
VERBALE UNICO DEL
COLLEGIO DEI

COMMISSARI SPORTIVI

DOCUMENTO N. 2.1.25

Alle ore 19:30 del giorno 26 Maggio 2024, sul canale Discord dell’Organizzatore, nella sala Race
Direction, si riuniscono per la prima riunione i Commissari Sportivi della manifestazione.

Sono presenti i signori:
Rocco Evangelista CSe Commissario Sportivo ESport
Nicola Trivilino CSe Commissario Sportivo ESport
Cristiano Borio CSe Commissario Sportivo ESport

Sono inoltre presenti i signori:
Generoso Manzo Assistente
Rosario Frontino Assistente

1. Presentazione dei componenti del collegio, costituzione e verifica licenze
Viene nominato Presidente del Collegio il sig. Rocco Evangelista il quale porge il suo saluto.

2. Verifica licenze
Il presidente del Collegio procede alla verifica delle licenze e risultano in corso di validità.

3. Esame della documentazione relativa alla gara e al RPG
Il Collegio prende visione della documentazione amministrativa e sportiva inerente alla gara e del
Regolamento Particolare di Gara.

4. Esame ed approvazione di eventuali circolari informative
Non sono state prodotte circolari informative da parte dell’organizzatore.

5. Eventuali disposizioni per le verifiche ante-gara
Non sono state previste verifiche ante-gara.

6. Elenco delle decisioni prese durante la manifestazione
N.DEC SESSIONE DECISIONE N.GARA CONDUTTORE

1 QUALIFY NFA 104 ZAMPEDRI

2 QUALIFY NFA 104 ZAMPEDRI

3 QUALIFY NFA 104 ZAMPEDRI

4 RACE NFA 10 BENNI

5 RACE 5 Sec 7 ALBIZZATI

6 RACE Warning 28 FRANCIOSA

7 RACE 5 Sec 888 PATERNI

8 RACE 10 Sec 858 DI TRAPANI

9 RACE NFA 404 MAGGIO
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10 RACE NFA 32 GHILARDI

11 RACE 5 Sec 404 MAGGIO

12 RACE NFA 814 SINDACO

13 RACE Warning 238 SADDI

14 RACE NFA 404 MAGGIO

15 RACE NFA 24 MANZECCHI

16 RACE Warning 890 DI NATALE

17 RACE StopGo10 10 BENNI

18 RACE 5 Sec 24 DINARDO

19 RACE Warning 3 MENGHINI

20 RACE NFA 26 BUCCHIERI

21 RACE 5 Sec 43 VIOLANTE

22 RACE Warning 43 VIOLANTE

23 RACE 5 Sec 26 BUCCHIERI

24 RACE NFA 858 DI TRAPANI

7. Chiusura della manifestazione
Il giorno 28 Maggio 2024 alle ore 00:34, non avendo altro da discutere, previa lettura,
approvazione e sottoscrizione del presente verbale, il Presidente del Collegio dei Commissari
Sportivi, dichiara conclusa la manifestazione.

I COMMISSARI SPORTIVI

Componente
Nicola Trivilino

CSe Tessera ESport n.475471

Presidente
CSe Rocco Evangelista

Tessera ESport n.476024

Componente
CSe Cristiano Borio

Tessera ESport n.497602



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 20:00

2.3.1

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - SPA-FRANCORCHAMPS - 27 MAG 2024 - 21:30

26/05/2023

DECISIONE N. 

Conduttore: 104 Zampedri Mattia

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

CSe: CRISTIANO BORIO (497602)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: SESSIONE DI QUALIFICA DEL 24/05/2024
Replay timestamp: 11:56

L'utilizzo degli abbaglianti in avvicinamento è manovra che non trova 

regolamentazione. In ogni caso, anche considerando tale atteggiamento in grado di 

procurare danno ingiusto ad altro conduttore, nel caso segnalato, in cui il conduttore 

della vettura 104 ne fa uso in avvicinamento alla vettura 888, la distanza tra le due 

vetture è tale    e l'azione è così breve da non potersi prendere in considerazione.

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

NESSUNA VIOLAZIONE AL CODICE SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024)

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 20:10

2.3.2

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - SPA-FRANCORCHAMPS - 27 MAG 2024 - 21:30

26/05/2023

DECISIONE N. 

Conduttore: 104 Zampedri Mattia

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

CSe: CRISTIANO BORIO (497602)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione:

Replay timestamp: 12:13

L'utilizzo degli abbaglianti in avvicinamento è manovra che non trova 

regolamentazione. In ogni caso, anche considerando tale atteggiamento in grado di 

procurare danno ingiusto ad altro conduttore, nel caso segnalato, in cui il conduttore 

della vettura 104 ne fa uso in avvicinamento alla vettura 888, la distanza tra le due 

vetture è tale    e l'azione è così breve da non potersi prendere in considerazione.

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

NESSUNA VIOLAZIONE AL CODICE SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024)

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

SESSIONE DI QUALIFICA DEL 24/05/2024



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 20:25

2.3.3

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - SPA-FRANCORCHAMPS - 27 MAG 2024 - 21:30

26/05/2023

DECISIONE N. 

Conduttore: 104 Zampedri Mattia

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

CSe: CRISTIANO BORIO (497602)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione:

Replay timestamp: 12:42

La vettura 104 e la vettura 888 si trovano entrambe nel giro valido di qualifica. La 

vettura 888 sopravanza la 104, ma in ingresso di curva 10 la vettura 888 assume una 

traiettoria molto esterna, al di fuori di quella ideale. Per tale motivo, la vettura 104 

effettua dapprima affiancamento e poi conclude il sorpasso in curva 11. Non si 

ritiene vi sia stata alcuna violazione al codice sportivo.

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

NESSUNA VIOLAZIONE AL CODICE SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024)

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

SESSIONE DI QUALIFICA DEL 24/05/2024



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 21:29

2.3.4

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

CONTATTO DI GARA

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024)

Conduttore: 10 Simone Benni

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

CSe: CRISTIANO BORIO (497602)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 12:53

Il contatto in curva 1 tra le vetture10 e 888 viene considerato dalla Direzione Gara, 

contatto di gara

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - SPA-FRANCORCHAMPS - 27 MAG 2024 - 21:30

27/05/2023

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 21:33

2.3.5

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 5 SEC (-2 punti patente)

ART. 5.6. lett. f) RDS - MANOVRA IRREGOLARE DEL SORPASSANTE

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024)

Conduttore: 7 Riccardo Albizzati

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

CSe: CRISTIANO BORIO (497602)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 17:14

La vettura 7 completa il sorpasso sulla vettura 63 tagliando curva 19 e colpendola 

prima di curva 20, procurando danno sportivo.

#7 Riccardo Albizzati (498006)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - SPA-FRANCORCHAMPS - 27 MAG 2024 - 21:30

27/05/2023

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 21:28

2.3.6

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: WARNING (-1 punti patente)

ART. 5.6. lett. h) RDS - CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024)

Conduttore: 28 Massimo Franciosa

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

CSe: CRISTIANO BORIO (497602)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 12:53

La vettura 28 in curtva 1 tampona la vettura 10 portandola alla perdita di una 

posizione e creandole danno sportivo

#28 Massimo Franciosa (488262)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - SPA-FRANCORCHAMPS - 27 MAG 2024 - 21:30

27/05/2023

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 21:38

2.3.7

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 5 SEC (-2 punti patente)

ART. 5.6. lett. h) RDS - CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024)

Conduttore: 888 Samuele Paterni

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

CSe: CRISTIANO BORIO (497602)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 18:33

In curva 10 la vettura 888 sorpassa la vettura 10 arrivando lunga in staccata, e 

mentre la vettura 10 tenta l'affiancamento in percorrenza di curva, la 888 chiude 

(non lasciando il dovuto spazio) arrivando al contatto e procurando perdita di 

posizioni e danno sportivo 

#888 Samuele Paterni

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - SPA-FRANCORCHAMPS - 27 MAG 2024 - 21:30

27/05/2023

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 21:46

2.3.8

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 10 SEC (-2 punti patente)

ART. 5.6. lett. h) RDS - CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024)

Conduttore: 858 Amedeo Di Trapani

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

CSe: CRISTIANO BORIO (497602)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 22:44

Dopo curva 2 la vettura la vettura 32, mentre stava completando il sorpasso sulla 

vettura 858, viene toccata sulla posteriore sinistra da quest'ultima, portandola alla 

perdita di controllo ed all'impatto con le barriere. Ne deriva perdita di posizioni e 

danno sportivo

#858 Amedeo Di Trapani (498987)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - SPA-FRANCORCHAMPS - 27 MAG 2024 - 21:30

27/05/2023

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 21:50

2.3.9

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

CONTATTO DI GARA

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024)

Conduttore: 404 Vincenzo Maggio

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

CSe: CRISTIANO BORIO (497602)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 23:03

La vettura 404 in staccata di curva 7 si porta in traiettoria spostandosi verso sinistra, 

portando la vettura 63 al contatto. Viene considerato contatto di gara, non essendoci 

danno sportivo procurato.

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - SPA-FRANCORCHAMPS - 27 MAG 2024 - 21:30

27/05/2023

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:02

2.3.10

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

CONTATTO DI GARA

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024)

Conduttore: 32 Silvio Ghilardi

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

CSe: CRISTIANO BORIO (497602)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 13:09

La vettura 32 tra curva 4 e curva 5 raggiunge la vettura 177 sorpassandola e 

guadagnandone la posizione. La Direzione Gara guardando il replay nota che la 177 

esce lenta da curva 5 (10 km orari meno del suo solito) e questo porta la vettura 32 

al sorpasso, non l'uscita dal tracciato.

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - SPA-FRANCORCHAMPS - 27 MAG 2024 - 21:30

27/05/2023

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:08

2.3.11

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 5 SEC (-2 punti patente)

ART. 5.6. lett. h) RDS - CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024)

Conduttore: 404 Vincenzo Maggio

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

CSe: CRISTIANO BORIO (497602)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 54:10

In staccata di curva 10 la vettura 404 (senza il dovuto affiancamento) tenta il 

sorpasso arrivando al contatto con la vettura 325 e portandola alla perdita di 

controllo e di una posizione in pista.

#404 Vincenzo Maggio (495871)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - SPA-FRANCORCHAMPS - 27 MAG 2024 - 21:30

27/05/2023

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:30

2.3.12

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

NESSUNA VIOLAZIONE AL CODICE SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024)

Conduttore: 814 Marcello Sindaco

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

CSe: CRISTIANO BORIO (497602)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 8:00

L'errato posizionamento è dovuto alla vettura 238. Non si ritiene responsabile la 

vettura 814.

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - SPA-FRANCORCHAMPS - 27 MAG 2024 - 21:30

27/05/2023

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:27

2.3.13

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: WARNING (-1 punti patente)

ART. 5.6. lett. b) RDS - MANCATO RISPETTO SEGNALAZIONI UFFICIALI DI GARA

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024)

Conduttore: 238 Pietro Saddi

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

CSe: CRISTIANO BORIO (497602)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 8:00

La vettura 238 durante la fase della partenza lanciata non mantiene la propria 

posizione accanto alla vettura 325, ma guadagna una fila (a causa del non 

posizionamento in griglia della vettura davanti a se). Ne deriva l'errato 

posizionamento delle vetture dietro la vettura 238, che guadagnano tutti una fila.

#238 Pietro Saddi (496079)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - SPA-FRANCORCHAMPS - 27 MAG 2024 - 21:30

27/05/2023

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:41

2.3.14

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

NESSUNA VIOLAZIONE AL CODICE SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024)

Conduttore: 404 Vincenzo Maggio

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

CSe: CRISTIANO BORIO (497602)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 39:07

La Direzione Gara non ritiene che la vettura 404 colpevole di cambio di traiettoria in 

staccata di curva 1.

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - SPA-FRANCORCHAMPS - 27 MAG 2024 - 21:30

27/05/2023

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:46

2.3.15

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

CONTATTO DI GARA

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024)

Conduttore: 24 Filippo Manzecchi

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

CSe: CRISTIANO BORIO (497602)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 42:09

La vettura 88 in curva 10 sbaglia arrivando lunga, ed in questa occasione la vettura 

24 si affianca verso curva 11. L'affiancamento continua anche in entra in curva 11 e 

ne esce guadagnando la posizione sulla vettura 88. La Direzione Gara non rileva un 

sorpasso oltre i limiti della pista, perchè la vettura 24 (per evitare di arrivare al 

contatto con la vettura 88) non poteva far altro che allargarsi.

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - SPA-FRANCORCHAMPS - 27 MAG 2024 - 21:30

27/05/2023

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:51

2.3.16

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: WARNING (-1 punti patente)

ART. 5.6. lett. h) RDS - CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024)

Conduttore: 890 Alfio Di Natale

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

CSe: CRISTIANO BORIO (497602)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 01:20:32

La vettura 890 tampona in curva 1 la vettura 88 portandola alla perdita di controllo 

ed all'uscita dal tracciato. La Direzione Gara nota che la vettura 890 attende la 

vettura 88 non guadagnandone la posizione.

#890 Alfio Di Natale (510475)

MG ITALIAN JOB ASD (507140)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - SPA-FRANCORCHAMPS - 27 MAG 2024 - 21:30

27/05/2023

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:59

2.3.17

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: STOP&GO 10 SEC (-4 punti patente)

ART. 5.6. lett. h) RDS - CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024)

Conduttore: 10 Simone Benni

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

CSe: CRISTIANO BORIO (497602)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 01:40:30

Tra curva 12 e curva 13 la vettura 10 (sotto bandiere blu) frena in traiettoria 

portando al tamponamento la vettura 404 (in fase di doppiaggio su di essa) con 

conseguente uscita dal tracciato ed impatto con le barriere. Grave danno sportivo 

procurato.

#10 Simone Benni (506457)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - SPA-FRANCORCHAMPS - 27 MAG 2024 - 21:30

27/05/2023

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:04

2.3.18

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 5 SEC (-2 punti patente)

ART. 5.6. lett. h) RDS - CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024)

Conduttore: 24 Stefano Di Nardo

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

CSe: CRISTIANO BORIO (497602)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 7,26041666666667E-02

In staccata di curva 15 la vettura 24 (senza il dovuto affiancamento) tenta il sorpasso 

arrivando al contatto con la vettura 26, portando quest'ultima alla perdita di 

controllo ed all'uscita dal tracciato con successiva perdita di posizioni.

#24 Stefano Di Nardo (487356)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - SPA-FRANCORCHAMPS - 27 MAG 2024 - 21:30

27/05/2023

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:55

2.3.19

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: WARNING (-1 punti patente)

ART. 5.6. lett. k) RDS - RIENTRO PERICOLOSO SUL TRACCIATO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024)

Conduttore: 3 Fabio Menghini

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

CSe: CRISTIANO BORIO (497602)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 15:45

La vettura 3 dopo essere uscita dal tracciato rientra in pista mentre 

sopraggiungevano varie vetture. UNSAFE REJOIN

#3 Fabio Menghini (506067)

MG ITALIAN JOB ASD (507140)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - SPA-FRANCORCHAMPS - 27 MAG 2024 - 21:30

27/05/2023

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:12

2.3.20

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

CONTATTO DI GARA

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024)

Conduttore: 26 Giacomo Bucchieri

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

CSe: CRISTIANO BORIO (497602)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 01:59:59

Le vetture 858 e 26 arrivano al contatto laterale durante la fase di doppiaggio. Non si 

rileva danno sportivo

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - SPA-FRANCORCHAMPS - 27 MAG 2024 - 21:30

27/05/2023

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:17

2.3.21

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 5 SEC (-2 punti patente)

ART. 5.6. lett. h) RDS - CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024)

Conduttore: 43 Antonino Violante

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

CSe: CRISTIANO BORIO (497602)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 02:07:22

La vettura 42 in fase di doppiaggio in staccata di curva 1 tampona la vettura 111

#43 Antonino Violante (507087)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - SPA-FRANCORCHAMPS - 27 MAG 2024 - 21:30

27/05/2023

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:20

2.3.22

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: WARNING (-1 punti patente)

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024)

Conduttore: 43 Antonino Violante

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

CSe: CRISTIANO BORIO (497602)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 02:07:38

La vettura 43 riparte senza la dovuta attenzione dopo il contatto con la vettura 111 

in curva 1. Unsafe Rejoin sulla vettura 63 che sopraggiungeva.

#43 Antonino Violante (507087)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - SPA-FRANCORCHAMPS - 27 MAG 2024 - 21:30

27/05/2023

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:28

2.3.23

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 5 SEC (-2 punti patente)

ART. 5.6. lett. h) RDS - CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024)

Conduttore: 26 Giacomo Bucchieri

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

CSe: CRISTIANO BORIO (497602)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 02:20:21

La vettura 26 perde il controllo in uscita di curva 19 e fa retromarcia colpenndo la 

vettura 272 che stava sopraggiungendo, portandola al taglio di curva 20

#26 Giacomo Bucchieri (504855)

MG ITALIAN JOB ASD (507140)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - SPA-FRANCORCHAMPS - 27 MAG 2024 - 21:30

27/05/2023

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:30

2.3.24

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

NESSUNA VIOLAZIONE AL CODICE SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024)

Conduttore: 858 Amedeo Di Trapani

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

CSe: CRISTIANO BORIO (497602)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 8:00

L'errato posizionamento è dovuto alla vettura 238. Non si ritiene responsabile la 

vettura 858.

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 3 - SPA-FRANCORCHAMPS - 27 MAG 2024 - 21:30

27/05/2023

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).


